

Villa zatažen do pasti americkým postupem

AMERICKÁ A CARRANZOVA VOJSKA ZATAHÚJÍ SÍT KOLEM USTUPUJÍCÍCH ROT FRANCISCO VILLY

Pronásledovaný vůdce banditů musí čelit silným vojenským oddílům na všech stranách, leč by se ukryl v horách Sierra Madres. — Zdá se, že tentokrát neunikne.

PLUKOVNÍK SLOCUM VYPAL ODMĚNU \$5,000 ZA VILLU

Dle posledních zpráv nalézá se Villa na řeci paní Phoebe Hearstové. — Americká vojska vnikla přes 100 mil do vnitra pusté země. — Američané touží po pútece s bandity.

El Paso, Tex., 19. března. Pancho Villa zabrán byl do pasti rýchlým postupem amerických vojsk, dle informací, která obdržel na byla v depeších z Fronty, a telegrafických depeších generála Gaviry, velitele Carranzových vojsk v Juarez. Zdá se, že všechno nyní spočívá na schopnosti Carranzových posádek udržeti kopec této sítě. Na třech stranách vůdce banditů je obklopen silnými Carranzovými kolonami, zatím co na straně čtvrté americké vojsko postupuje ku prostu s překvapující rychlostí.

Villa, jak bylo oznámeno, našel se dnes v krajině Babricora jezer na řeci paní Phoebe Hearstové, která několikrát byla vyplněna v minulosti. Babricora má za se pětadesát mil jižně od Galeana, kam jedna sekce amerického vojska přibyla a postupuje ku prostu rychlostí třiceti mil za den. O několik mil dále na západ od posádky banditů nalézá se Namiquipa, která udržována je silnou Carranzovou posádkou. Na východě pak nalézá se hory Sierra Madres, které zatrasají cestu do státu Sonora.

Generál Gutierrez, velitel Carranzových pohlných vojsk, prohlásil, že má se své moci všechny přímky, vedoucí do státu Sonora. Ale zdá se býti nepravděpodobno, že Villa pokusí se vniknout do státu Sonora, ježto to je do mayský stát Carranzov, a nemá býval druhdy guvernérům. Lid tu hoto státu, jak se praví, je bývalí ním ku Carranzovi. Na jihu vesla Villova je zatrasena Carranzovou posádkou v Madera, město to znamená důležitost, jež je středem hlavních úřadov Madera Company, amerického to podniku, který má velké dřevářské, obilniny a železniční zájmy v tomto distriktu. Následkem značné důležitosti tohoto města neobyčejně silná posádka Carranzova byla tu umístěna.

Člá situace zdá se záviseti dvojnásobně večera na vojsku Carranzové. Jestliže tato vojska zstanou věrna Carranzovi — a až doposud všechno zdálo se nasvědčovat, že ano tak bude — Villa ocitne se bry v pasti, z které se tak snadno nevymaní. Musí býti ovšem pamatováno, že nalézá se na půdě, kterou sám si vybral, kde zá každý kout a která výborně je uzpůsobena pro vedení drobné války. Vůdce Carranzovy vlády a Spojené Státy až doposud byli schopni zabránit jakokoli roztržce, ale je tu jiná vážná otázka, jež by mohla obrátit situaci.

Komunikační linie amerického vojska se prodlužují a vystává vážná otázka, jak udržovati je v účinnosti. Povolení Carranzovy vlády americkému vojsku užívati železnice k dopravě potřeb, mohlo by býti mylně vykládáno některými Mexičany. Na druhé straně ale odepření takového povolení nebylo by v soulahu s vyslovenou žádostí Carranzovy vlády spolupracovati s americkými autoritami.

Villa zanechal třicet svých zraněných v El Valle, dle telegramu,

kteřý obdržel dnes generál Gavira v Juarez od plukovníka Nieto Marrese, velitele v Pecosu. Je-li zpráva tato pravdivou, pak Villa nalézá se pod Las Cruces, kde nalézá se, dle oznámení Carranzových autorit, večera. Villa ustoupil, aby vyhnul se srážce s Carranzovým vojskem pod velením plukovníka Cano. Mezi třetími zraněnými, kteří postaveni byli při nájezdu na Columbus, N. M., a do pravem v povozech až do El Valle, nalézá se také jeden z Villových hlavních vůdů, Pablo Lopez.

Bylo oznámeno, že Lopez byl usmrcen při nájezdu na Columbus. Pozdější zprávy ale vyslovily pochybnosti o tom, že Lopez byl usmrcen a naznačily možnost, že jiný z vůdů, který měl při sobě Lopezovy listiny, mohl býti obětí. — Lopez, dle těchto posledních zpráv, byl vážně zraněn. Telegramy oznamují, že Lopez nalézá se ve stavu velice povážlivém, ježto zraněn byl do podbrší, a že obě jeho nohy jsou zlomeny. Jiný Villův důstojník, Cervantes, nalézá se s jinými posádkami banditů v Las Cruces.

Villa, dle těchto zpráv, obrátil se směrem západním a to bylo značným prokvapením pro Carranzovy vojenské autority. Gavira prohlásil, že dle sdělení generála Gutierrez, bylo očekáváno, že Villa obrátí se směrem východním a Gutierrez pro takový případ se připravoval. Gavira z dnešního dopisu dohodou mezi Spojenými Státy a Carranzovou vládou o vstupu amerického vojska na mexické půdě.

Columbus, N. M., 18. března. (Bezdrátová depeše ze stanu americké armády.) Po vykonání pohodu více jak 110 mil do Mexika v rekordní době dvacetičetmi hodin, což naznačuje rychlost třicetiletých mil za den, americká trestná výprava získala dnes informaci naznačující pobyt mexického vůdce banditů, Villy. S rozdělováním amerického vojska k pronásledování Villy započato bylo dnes.

Zde byla uvědoměna, že Villa prošel tudy před několika dny. — Poslední informace o jeho pobytu naznačovala, že nalézá se na řeci Candelario Hernandez, jednho z jeho důstojníků, který podílel se na nájezdu na Columbus, N. M. spolu s ním. Generál John J. Pershing vedl osobně svoji jídeckou kolonu na cestě 110 mil. Každý muž pod jeho velením nalezl se na koni. Postupovali skrze onu část Mexika, kde panuje značný nedostatek vody. Jízda vykonala cestu v rekordní čase a jak bylo oznámeno, stav její je dobrý. Je nom několik koní a mul bylo straceno následkem obtížné cesty. Muži dostihli nového týhara hladově a žízňavě, ale jinak v dobrém stavu, připraveni k akci, po které všichni touží. Došlo několik zpráv, že Villa učinil nájezdy na americké kolonie v horách na svém ústupu a že v některých několik lidí bylo usmrceno.

Zprávy o tom, kde Villa nyní se nalézá, si značně odporují. Hernandezova řeka nalézá se na bývalém panství Terrazase, mexického milionáře, jeho majetek byl Vil-

MAPA KRAJINY OPERACÍ AMERICKÉ TRESTNÉ VÝPRAVY.



Mapa Chihuahua, kam americká trestná výprava se vydala, a by dopadla Villu a jeho stoupence. Šipka označuje místo, kde mexické kolonie nalézály se v nebezpečí.

lou skonfiskován a rozdělen mezi jeho věrné. Panství Terrazase rozkládalo se téměř na polovici státu Chihuahua a tak Hernandezova řeka může se nalézáti 100 mil od přítomného stanoviště amerických vojsk.

San Antonio, Tex., 19. března. — Odměna \$50,000 za dopadení Villy živého anebo mrtvého nabídnuta byla plukovníkem H. J. Slocumem, který je velitelem předních vojsk trestné americké výpravy do Mexika. Zpráva o této odměně poslána byla již dříve Doldové, která nalézá se nejdále ve vnitru Mexika. Armádní důstojníci očekávají, že vypálení této odměny bude mít dobrý účinek na americké vojsko.

Washington, D. C., 19. března. Villa, přehraje se svými stoupenci před americkou trestnou výpravou, dostihl své vlastní země v Guerrero distriktu, kde může zcela dobře uniknouti pronásledujícím jej vojskům, dle sdělení místních autorit. Vládní a armádní úředníci mají za to, že postavili se Villa na odpor, kampan může býti rychle skončena, ale rozhodněli se opustit svoje raty, pak může nechtěti se v bezpečí do hor během dne.

Villa v obleku peana může snadno nechtěti se do hor směrem jižním, kde jeho pronásledování může býti značně obtížné. Generál Pershing, jak bylo dnes oznámeno, poslal do tohoto distriktu zvědy, kteří jsou s krajinnou seznaněni dokonale. Tito muži znají všechny skryšky v jmenovaném distriktu. Rozsahle výzvědné plány, jak se vyrovnávají, byly připraveny.

FRANCISCO VILLA.



Americká vojska vydala se do Mexika za účelem dopadení tohoto bandity, který vedl nájezd na americké města Columbus, N. M.

Německo a Čína.

Amsterdam, 19. března. Německo, přes to, že pilně je zaměstnáno na evropských bojištích, neobchází otázku vývoje budoucího obchodu s Čínou bez povšimnutí. Německí národohospodáři již nyní uzavírají o obchodních smlouvách a obchodních aliancích v budoucnosti a je přirozeno, že i Číně v tomto uzavírání dostává se pozornost. Je možno, že Německo nepodlehne získati v budoucnosti državy v Číně, ale Německo pokusí se o navázání obchodních styků s touto zemí co nejdříve. Již nyní řada německých agentů v Číně studuje budoucí obchodní možnosti. Není pochybnosti o tom, že Německo pokusí se v Číně získati různé obchodní výsady.

Východ přeje si informaci o Nebrasce.

Lincoln, Neb., 19. března. Nebraska, Iowa a Omaha těží se v přítomné době značné pozornosti na východě. Právě nyní pro povznese-li zájem o Nebrasce v Omaze, sčene získává množství dotazů od interesovaných stran. Kůžecka a Nebrasce a Omaze, kterou tato úřadovna vydala, 1911 se známo po pozornosti. V této publikaci nalézá se historie Nebrasky, vyspínaná je jí zdroji, její produkce a její přelžitosti. Vedle toho nalézá se v ní dobrý popis Omahy. Množství dotazů z východních států nasvědčuje, že Nebrasce nyní dostává se pozornosti, které si plně zasluhuje.

VENUSTIANO CARRANZA.



Náčelník de facto vlády v Mexiku.

ČTYŘI NĚMECKÉ AEROPLANY UČINILY NÁJEZD NA POBŘEŽÍ ANGLIE A 9 OSOB BYLO PŘI TOM ZABITO

Rusové zahájili silnou ofensivu na východě. — Německé útoky na pevnost Verdun byly opět odraženy. — Dělostřelectvo je činné téměř na celé linii na západě.

NĚMCI DOBYLI NĚCO ANGLICKÝCH ZÁKOPŮ U LA BASSE

Vzduchoplavectvo na západní frontě je neobyčejně činné. — Francouzští letci pokračují v bombarování německých zásobovacích stanic. — Němci prý neterpědovali Tabantii.

Londýn, 20. března. Boje v okolí Verdun poněkud ochably. Došlo tu a tam k útokům v menším měřítku v posledních čtyřia dvaceti hodinách, ale tyto byly snadno francouzským vojskem odraženy. Hlavní úlohu na západě hraje nyní dělostřelectvo a vzduchoplavectví, kteří jeví zvýšenou činnost v posledních dnech.

V sobotu Němci ve výšce Vaux-Damfont podnikli prudký útok proti francouzským posádkám, ale byli zatlačeni zpět. V neděli v útoků tomto se nepokračovalo a je nom dělostřelectvo na obou stranách udržovalo prudký oheň. — Němci podnikli útok svůj na francouzské posádky v okolí vesnice Vaux po předchozím prudkém bombardování, ale byli rychle zastaveni na svém postupu vytrvalým francouzským ohněm. Nedálek Thiarville v Lotrinsku podarilo se Němcům vniknouti do francouzských zákopů, ale byli z nich rychle vytlačeni. Německé těžké dělostřelectvo vrhlo v sobotu a v neděli velké strelky ve směru francouzské pevnosti Belfort, nalézájící se osmdvaacet mil západně od Rýna.

Vojevní odhodlaní dosud nalézá se v rozporu o tom, znamená-li ochabnutí bojů před Verdunem německý úmysl upustiti od dalšího ústupu. Činnost v německém táhro, sledovaná francouzským vzduchoplavectvím, nasvědčuje tomu, že chystá se řada nových útoků. Francouzové jsou ale přesvědčeni, že budou je moct odraziti jako útoky minulé. I ti kritici, kteří předpokládají zastavení německé ofensivy před Verdunem, priznávají, že na frontě této pokračovati bude se v prudkých bojích ještě po několik dní.

Rusové na východním bojišti zahájili ofensivu. Dle berlinských zpráv ruská ofensiva zahájena byla v okolí Tisovce jezero a jezera Narze. Berlín tvrdí, že Rusové byli odraženi, když na bojišti zanechali 9270 mrtvých.

Berlín také oznamuje, že Němci podnikli úspěšný útok proti anglickým liním severovýchodně od Ypresu. Zde podarilo se Němcům dobytí zpět posádky, která strážila v podkopávacích bojích dne 2. března. Berlínská úřední zpráva oznamuje dále, že francouzské pokusy, přede Lo Mort Homme byly zastaveny na svém postátku.

Francouzská děla pokračovala v bombardování německých posádek krajiny Champagne a německých zásobovacích stanic severovýchodně od St. Mihiel. Pět francouzských aeroplanů vrhlo bomby na Metz, na skladiště streliva nedálek Vaux-sous-Saint a na aerodrom v Dieuze. Tricetiletých strojů napadlo vzduchoplavectví tábor v Habshorn a nákladní stanici v Muehlbach. V bitvách ve vzduchu, které následovaly, Francouzové a Němci stratili po třech až čtyřech aeroplanech. Německá vzducholod' upadla luřtavo spojeně jižně od Soluně, ale s jakým výsledkem, Berlín neuděluje.

Devět osob bylo usmrceno a je denatřicet raněno při nájezdu čtyřech německých aeroplanů na východní pobřeží Kentu v Anglii

v neděli, dle úředního oznámení, vydaného v neděli večer. Anglický letce srazil jeden z německých strojů a jeho observator byl usmrcen. Dle anglické úřední zprávy, německé aeroplány vznesly se nad Doverem, Ramsgatem a Westgatem. Jedna bomba byla vržena také na Margate. Usmrceni byli tři muži, jedna žena a pět dětí. — Mezi raněnými je sedmáct mužů, pět žen a osm dětí. Pokud dalo se zjistiti vrženo bylo celkem osmačtyřicet bomb. Jedna bomba padla na kanadskou nemocnici v Ramsgate. Způsobila značnou škodu, ale nevyžádala si lidských obětí. Při nájezdu tomto poškozeno bylo množství obydlí.

Německá admirálita úředně popírá, že německá ponorka torpédovala holandskou loď Tabantii. Opětne vyskytly se zprávy o tom, že Turecko touží po uzavření separátního míru. Zprávy tyto vyskytují se v poslední době pravidelně. Spojenci nepochybně ale v přítomné době, kdy pomoe turecká teutonským spojencům nemůže mnoho prospěti, turecké nabídky na mír by zamítli. Velký počet zajatých, padajících do rukou vojska, postupujícího v Armenii, nasvědčují tomu, že turečtí vojáci jsou nabaženi boje. Zajato bylo množství tureckých důstojníků, kteří prohlásili, že nemohou děle snášeti německou kontrolu nad armádami tureckými.

Villa má dostatek streliva.

Douglas, Ariz., 19. března. — Francisco Villa a jeho bandité nalézá se nedaleko Geronimo, Chihuahua, a postupovali směrem k Namiquipa v západní části státu Chihuahua, nedaleko Madera, dle telegramu, který obdržel L. G. Leveyr, konsul mexické de facto vlády. Depeše přišla od generála Louise Gutierrez, který vede jednu z Carranzových kolon, operujících směrem k Chihuahua Městu. Místní Mexičané prohlásili, že Villa má nejméně 10,000,000 nábojů, shromážděných v různých místech v Chihuahua. Tato streliva vyhotoveno bylo ve zbrojovkách v Chihuahua během minulého roku. Depeše gen. Gutierrez neobsahuje sdělení, jak mnoho mužů Villa má s sebou, ale má se za to, že počet jeho stoupenců, kteří jej doprovázejí, je několik set.

Nový francouzský ministr války.

Paříž, 19. března. — Generál Pierre Auguste Roques, jehož jmenování do úřadu ministra války na místě generála Gallieniho bylo oznámeno v minulých dech, je znám jmenovitě svoji prací jako generálního inspektora vzduchoplavectví. V tomto úřadě nalézá se od roku 1910 do 1912, tedy v době, kdy důležitost vzduchoplavectví počala se poznávati. Jako generál Joffre, generalissimus francouzských armád, je Roques členem. Podílel se v několika bojích ve francouzských koloniích a po svém návratu do vlasti zastával důležitá místa v ministerstvu války. Je považován za vynikajícího vojenského odborníka a má se všeobecně za to, že v novém úřadě v přítomné vážné době se značně osvědčí.